Заседание Комиссии по профилактике правонарушений
17 января 2024 года в 14:00 часов в администрации Среднечелбасского сельского поселения Павловского района проведено 1-е в 2024 году заседание Комиссии по профилактике правонарушений при администрации Среднечелбасского сельского поселения Павловского района.

ПРИСУТСТВОВАЛИ ЧЛЕНЫ КОМИССИИ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ:
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 УУП Отдела МВД России по Павловскому район, майор полиции – Николай Иванович Коркишко;
Директор МБУ «СКЦ МО Среднечелбасское СП» - Ирина Николаевна Калясина;
Директор МБУ Среднечелбасская поселенческая библиотека Среднечелбасского сельского поселения Павловского района – Виктория Викторовна Кучеренко;
Директор МБОУ СОШ № 9 пос. Октябрьского – Александр Николаевич Заволока;
Директор МБОУ СОШ № 15 хут. Средний Челбас –Галина Аркадьевна Мельник;
Атаман Среднечелбасского хуторского казачьего общества, сотник – Петр Георгиевич Головко;
Специалист ГБУ СО КК Павловский центр социальной помощи семье и детям - Наталья Александровна Воротникова;
Ведущий специалист администрации Среднечелбасского сельского поселения Павловского района – Иван Алексеевич Мухин;
Ведущий специалист администрации Среднечелбасского сельского поселения Павловского района – Юлия Сергеевна Аксенова.

Повестка дня

Вопрос № 1. Работа по организации и размещению информации о телефонах доверия, специальных служб МО Павловский район на территории Среднечелбасского сельского поселения Павловского района.
Докладчик: О.Г.Степанова – специалист по работе с молодежью Среднечелбасского сельского поселения Павловского района, секретарь Комиссии по профилактике правонарушений.
Вопрос № 2. Об организации работы казачьего войска по охране общественного порядка на территории Среднечелбасского сельского поселения Павловского района.
Докладчик: П.Г.Головко - атаман Среднечелбасского казачьего общества, сотник.
Вопрос № 3. О выполнении решений комиссии по профилактике правонарушений администрации Среднечелбасского сельского поселения Павловского района от 13 декабря 2023 года. 
Докладчик: специалист по работе с молодежью Среднечелбасского сельского поселения Павловского района, секретарь комиссии - Степанова Оксана Григорьевна.



